



Az esztergomi érsekkel feszült lábon áll. E vizsály, továbbá nagyon is szabadelvű életmódja képezte volna annak okát, hogy a biboros érsek ur... lemondott volna.

A pápai nuncius látogatta meg Kalocsán a jó jallotta volna a lemondást, melyet a bíbornok sem tagadott egy öt meglátogatott hírlapíró előtt. Csak azon mulik még a dolog, hogy a felség elfogadja-e lemondását, -- vagy nem.

A múltki zárda sötét boltjai alatt éne azontul a pikáns és érdekes prelátus. Nem tudja őt beleképzelni e sorok írója ny rideg magányba, aki a főpapot utóljára a népszínházban, a „Niniche“ előadása alatt látta. Erősen tapsolt az öltözetlen-jelenetben... Gerőfinének.

A múltki kolostorban éhelt tovább néhány tanítványainak. „A bibliai könyvek“ biboros írójának mégis eszébe fog jutni néha néha, hogy a bibliai könyvek köze nem tartozik a... kaméliái!

A Deák Ferenc beszédeinek II. kötetét jelent meg. Mirek nekünk beszédek, mikor Tiszta Kálmán alatt többet érnek a szavak?

Két képviselő (Knotz és Gregr) az osztrák parlamentben iszonyu gerombaságokat mondott egymásnak.

A mi jámbor sajtónk nem azon botránkozik meg, hogy a magukat nálunk sokkal műveltebbnek való német sógorok ily neveléslenek, de azért gúnyolódik, hogy Knotz és Gregr urak... nem vityak párbajt!

Pedig épen ez az egy dolog az, a miért őket érettebbeknek tekintjük a mi karcz-lovag képviselőinknél!

Horvátország és Island... Milyen tetszetős cím egy vezércikk számára!

Mily büszkék is lehetünk arra, hogy Gradstone oly kiegyezéssel akarja megoldani az Island és Anglia közötti nemzet-pör, a mily kiegyezés jött létre Magyarország és Horvátország, sőt részben Ausztria és Magyarország között.

A hasonlóság meg van. — Csak hogy a mi kiegyezésünkben... nekünk jutott a szegény Island szerepe, Ausztria és kis részben Horvátország pedig élvezik... Anglia előnyét!

Gili Balázs.

Helyi hírek.

\* A kaszáló-kérdés úgy látszik — nem lesz megoldható egyezség útján s néhány csökönyös bizalmi férfi magartatása azt fogja eredményezni, hogy végeláthatlan pör lesz a dologból. Hogy pedig pör esetében milyen íté-

A „DEBRECZEN“ TARCZÁJA.

PERPETUA.

Tombol a zivatar, szelvész vad zugása. Kébel rejtekében dúló viszály mássa; Miként az elemek bős csatára kelnek; Ugy harcolnak együtt fék vesztett érzelmeik; Beke olaját, szeretet virágát; Megtartani zöden — nincsen erő, nincs gát; — Mint tűzhányó hegyből ömlő lava tenger — Szilaj indulatnak lángja gyilkol, perzsel; Homok sivatagok zsarnok földi ura; Kéleiben a nemes érzés elmúla, Bilincset kovácsol a lélek róptere, Eszmék bajnokára fordul gyilkos éle. Börtön ajtó tárul, nyitva a nehéz zár, Megjelennek uyomban, kikre halál néz, vár. Hit fény sugarától lángoló arcu nő Ifjúság teljében tündökölve ki jó. Anyai emiőről leszakított kised; Sir felé tántorgó agg' atya, ki kér, esd; Reménytelen éjbe tűnt boldogság napja: Első pillanatra nő szívét meghatja, Leiki szem sugára hitnek csilágáról Földiekre téved, égi fénytől táv l, De mint sötét felhő tündérel nap fenyé; Bájolóbb pompában tekint a növényre: Felhangzik a vigasz: „Isten árvák atyja“ S „hűség mind halálig“ lelke gondolatja. „Tagadd meg hitedet, mond nem vagy keresztény“ S lelked borus egén tündököl a remény, „Szánd meg őszapádat, tekintsd meg könnyeit, Csecsemődöt ne hagyj bus árvaságra itt!“ „Pogány isteneknek oltárán áldozat Kárhozat előttem! Hagyd halni lányodat!“ Felel Perpetua, bucsut int atyjának, Egymásra borultak zokognak, könny árad; Fájdalmas a válás, a sziv buval tele, Ámde a zsarnokság nem törődik vele! Éhezett vadnaknak zsákánya más percében, Ki imáit gyermekét csókolá edesen...

Tombol a zivatar, ismét zug a szelvész; Természet s sziv világ csatára kelni kész,

let várható, annak példáját képezi az Udvarhelyi Károly és neje panaszára hozott, lapunkban is közölt ítélet. Irányadó az az ítélet minden kaszáló-birtokosra nézve, akár akarják ezt azok, a kik panaszukkal előidézték, akár nem! — A pénteki értekezleten jelen volt Dégenfeld József gróf főispán, mint a minisztériumtól az egyezség békés megkötésére kiküldött min. biztos, a város részéről pedig Laky Lajos és Vértessy István tanácsnokok. A megbízottak a Pacz és Fauszika erdőinek kivételével, kiknek előzők Keszey János meghalt, irásban adták be kívánságait és feltételeiket. Gróf Dégenfeld József főispán, a városi tanács képviselőinek kérésére, áttette a tanácshoz, hogy ez a maga észrevételeit és elhatározását rövid idő alatt megtegye és a főispán ur elé terjessze. Némely erdő és a főispán ur pl. a halápiak, hajlandóan dobirtokosok, mint pl. a lavágatás, vadászatt mutatták ki magokat a lavágatás, vadászatt és makkoltatás hasznélvezetét továbbra is meghagyni a városnál; de a kaszáló földek szerintök örökjavulással betelekkönyvezendők lennének a jelenlegi birtokosok nevére.

\* Az érettségi vizsgálatokon a tisztántúli egyházközség 3 fogynasiumában a kormányképviselet és Bekesi Gyula kir. tan. és tanterületi főigazgató. A vizsgáló bizottságok elnökei lesznek a debreczeni fogynasiumnál: Tóth Samuel egyházközségi főigazgató; a m-szigeti fogynasiumban Kiss Áron esperes, a középiskolai felügyelő tanács elnöke; a h-m. városi fogynasiumnál Szabó János, a békésbányai egyházmegye esperese. — Irásbeli vizsgálatok (a mint már írtuk) tartanak mind a 3 fogynasiumnál május 24-től 28-ig. — Szóbeli vizsgálatok a h-m. városi fogynasiumnál június 19-21; debreczeni fogynasiumban jun. 23-29-ig; m-szigeti fogynasiumnál jul. 1-7. napjain fognak megtartatni.

\* Keszey János halála alkalmával a debreczeni közönség részét iratott intézte Keszey József urhoz és az elhunyt családja: A debreczeni függetlenségi párt mely és igaz fájdalommal értesült Keszey János urnak, a párt működő elnökének folyó évi ápril 8-án történt váratlan haláláról s a közszerepében részesült, jellemtszta és buzgó tag iránt a párt tisztelget és becsülését tényleg igyekezett kimutatni azzal is, hogy a végzettség-tételnél testületileg mely és igaz fájdalommal jelent meg, kísérte ki az elhunytat az örök nyugalom helyére, s ezzel kegyeltes kötelességének vélt eleget tenni; miután azonban a fájdalom megosztva könnyebben viselhető, a debreczeni függetlenségi párt intéző bizottsága megbízásából s a párt összes tagjai nevében a legmelyebb részét nyilvánított intézem az elhunyt elnök Keszey János családja, mely részvétet, mint az összes párttagok részéről igaz és mély fájdalom érzetből származottat Önöz, mint a függetlenségi párt egyik igaz és buzgó tagjához, az elhunyt testvérehez, azon kéressel küldöm meg, hogy azt az elhunyt gászoló özvegyével és fiával is közöni sziveskedjék. Debreczen 1886. ápril hó 11-én. A debreczeni függetlenségi párt intéző bizottságának megbízásából Sinka Ferenc a párt jegyzője.

De feltűnik gyorsan a hitnek csillaga, S felszárad a könnyesepp, mely imént csilloga: A nap szebben ragyog, a sziv örömtől tel; Szeretet érzelmé hatja át a kebelét. Nem hal meg az eszme, nem vesztet el soha, Ah, mert az idea semper perpetua! Dombi Lajos.

A karfiol-leves.

— Egy válogóp története. — Alig egy pár hete, hogy ez a furcsa eset egy közeli faluban megtörtént. Epen a templomból ment-k hazafelé. Mikor a holtomiglan holtodigian a két fiatal ajkáról elrebbent, szemeket fölemelték az oltár madonna-képre. Az legyen a bizonyosság arra, milyen igazán szereti Bódó Tamás fiatal csizmadia mester a takaros Zsuzsikát, kit egy nagyvárosi vendéglő konyhájában fődözött föl. Az nem tartozik a dologra, hogy mennyasszony, meg a fiatal tisztelendő ur esketés alkalmával nagyon ismerősen egymásra találtak mosolyogni... Elegendő hozzá, hogy a templomból hazamentek s annak rendje és módja szerint megülték a hét országra szóló lakodalmat. Még az öreg csizmadia, Csúcs Imréné se volt a vendéglátás meg a vacsora ellen kifogása, pedig hát ennek nagyon finom a természete. Alig hogy a násznép elszéledt, Bódó Tamás a maga portájára vitte az új menyecskét. Komolyan, dőlözeg tartással, minden szó nélkül lépdelt előre. Utána ment az új asszony lesütött fővel, csipkés kezkezőt és rozmarin szállal együtt mellé szorítva. Mikor a tiszta-szobába értek, a legény odafordult a szemérmes menyecskéhez: — Hát Zsuzsi, te most már asszony lévén. En meg az urad a magam személyében, aki jelenleg Bódó Tamás becsületos csizmadia mesterember volnék. Ilik tehát, hogy az asszony is becsületesen, viselkedjék az ura mellett. Nehogy pediglen erről valamikortájt megfeledkezzél, ime, fogadd tőlem kegyesen ezt a

Nyilvános köszönet. Azon vesztésében, mely családunkat sújtotta, nagy enyhülésére volt szívünknek azon részvét, mely felelhetlen halottunk néhai Keszey János temetése alkalmával nyilvánult. Mindazok, kik drága halottunk végtsztes-égre megjelenni szívesek voltak, s ez által bánatunkat enyhítették, fogadják ez uton is forró köszönetünket. A család nevében: Keszey József.

Lapunk szakmái számában a Keszey János temetése alkalmával megjelentek névsora hibásan és hiányosan volt kizsírva, a mit most a következőkben igazítunk helyre. Jelen voltak: Szűcs István, a magy. tud. akadémia levelező tagja és egyházi főgondnok. Könyves Tóth Kálmán lelkész, Rab László városi tanácsnok, Beke Mihály árszékeli elnök, dr. Ozory István, Szabó József városi főszámvéző, dr. Legányi Gyula, Somogyi Pál stb.

\* Rossi Marcello tegnapielőtt 2-ik hangversenye a legválasztékosabb és a Bika szálloda disztermét megtöltő közönség jelenlétében folyt le. Közönhető ez nem csupan azon körülménynek, hogy Rossi ur válogásos kedvenczvé vált közönségünknek, de másrészt annak is, hogy városunk egyik kedves és szép tehetségű makedvelője, Bernáth Flóra kisasszony is szíves volt közreműködésével emelni az est sikerét. A változatos és élvezetes összejáratott műsor első számát képezte „Oberon“ nyitánya Weber-től, előadva Czapek karnagy ur vezetésével a katonai zenekar által. A múlt évi első symphoniai hangverseny alkalmávali szabatos és hatásteljes előadás ezuttal ismétlődött. Második szám volt Vieuxtemps nagy hangversenye három tételben hegedűn Rossi Marcello által, Weber Emil által zongorán kísérve. Mind a három tétel. A) bevezetés, b) adagio és religioso, c) finale, — nagy bravourral játszotta. Sajnálatlag gyegyeztük meg azonban, hogy a második tétel hátra hangjainál ismét roantott a tulerős zongora kísérlet, elanyyira, hogy a hegedű cantilenáját egészen elnyomta. A közönség kitörő tapsaira Rossi ur azon meglepetésben részesült hallgatóságát, hogy egy magyar dalt (Hauser Miksa szerzeményét) játszotta el; a közönség hálással fogadta, de nem hallgathatjuk el, hogy ez a szám gyakorolt legkevesebb hatást, miután kivált a lassuban — teljesen nélkülözött a specialis magyar zamatot. A harmadik számot képezte Chopin „Nocturne“ — Valse de concert Vieniávszkytól (a hegedűművész W. testvérétől) zongorán előadta Weber Emil. Megemlítjük, hogy Weber ur már bizonyos nyárpolgárius megjelenéssel is mosolyt szokott kelteni; tehát e jó előbenyomás érzetében szokott zongorájához ül. A jó benyomást játékát is fokozta. Nagy biztonsággal játszott s kivált a zamatot. Negyedikül következett Bernáth Flóra kisasszony magánéneke. Kövy ur által kísérve zongorán. Mondanunk sem kell, hogy a kisasszony ugyanazzal a szeretetreméltósággal, felépítéssel ugyanazon meglepő otthonossággal ragadta el az őt tündető tapsal fogadó közönséget, a minőt tapasztaltunk tőle számos makedvelő előadás alkalmával. Először Abt Ferenc egy közkedveltségű dalát („Gute nacht“)... énekelte el magyar szöveggel, Márton Imre ur csinos fordításában. A közönség szünni nemakor tapsaira újra és újra magyart népdalokat énekelte; ezekben nyilatkozott az ő élénk, hogy

kis figyelmét a maga valóságában Pankum. S az új asszony egészséges, piros orcáját még pirosabbra festette a figyelmeztetés: az a két takaros — pofon, a mit a fontoskodó férj egész komolysággal oda teremtett. Oda biz' a, mindjárt az esküvő után...

Zsuzsika ámult, bámult a bölcs csizmadiamester okosságán. Nem szólt semmit. Szemeire nyomta a csipkés kendőt, leborult az asztalra s csendesen zokogott. — Így lévén pedig az asszony, annak a maga módja.

Az öreg apámról maradt reám ez a szokás. Miért? Mer' hát én is egy igazi ember akarnék lenni. Olyan, a ki rendben tudja tartani a nojét.

Csak ezt akartam tudnodra adni. Most pedig csinálhatsz a mit akarsz. Ezzel agyarára vágta kurtaszárú vászompipáját s a háromlábú szekre telepedve gondolkodott arról, hogy milyen okosan cselekedett ő most. Akár csak az öreg apja. Az pedig az egész faluban okos ember hírében állott.

Ilyeténképen kezdődtek tehát a takaros új asszony mezesetei. Pedig ebből tanulhatt volna is... Mert történt, hogy ezen kedélyes házassági bevezetés után néhány napra a fiatal tisztelendő ur hirtelenbe rosszul lett. Megterhelte gyomrát a kasznár ur néves éjén. Lefüggő nyújták a paplak ablakait, nagy beteg fekszik odabent!

Öreg szakácsnéja lelkenzve futotta be a falu utcáit. Akivel csak összeakadt, mindenkitől tanácsot kért, hogy mitévő legyen. Már harmadik napja, hogy a tisztelendő ur egy falatot sem eszik. Ma délelőtt felült ágyában s megkívánt egy csésze karfiol-levest. Volna is a kertben karfiol, de nincs a ki megcsinálja ő nem ért hozzá.

Alighogy ez a takaros Zuzsika fülebe ment, fölébredt benne konyhaművészeti bűszkesége. Titokban megcsinálta az izletes karfiollevest s egy rózsás bögrébe téve, belekötötte hófehér szalvétába s elvitte a gyenge gyomru tisztelendő urhoz. Miért ne szánakoznék rajta, ha csak ez a baja! Másnap, harmadnap szintén főzött s míg az ura otthon nagyban dikicselt, kisuillant az ajtón, betegét látogatni. Hanem a nap alatt semmi sem maradt titokban, így bizony a karfiol is napfényre került. Mikor aztán egyszer Zsuzsika betoppant a műhelybe, az ura szépen oda ültette maga mellé. Csendesen fölkel, a kéregzátató vödörből egy vastag kötelet rántott elő s azzal kekre, veresre korbácsolta a szegény irtalmatos szívt meyenécke látát. — Mert én neked eleve megmondám, asszony, mindezeket. Nem okul át rajta, úgy kellett neked. Akár csak az öregapám cselekedett az ő feleségével... Hanem a takaros Zsuzsika nem elégedett meg ezzel az indoklással. Felduzta az orrocskáját Összepakolta a holmit, bement Szegedre s válogópt indított az ura ellen. A kapitány meghallgatta az asszony panasztát. Megidézte az urát, az emberséges Bódó Tamás csizmadiamestert, aki annak rendje és módja szerint meg is jelent. A kapitány kiakarla bekíteni a fiatal házaspárt, de nem lehet, használatan erőlködik. Engesztelhetlenül gyűlölik egymást. Az asszony a nász-éji oktatást, ura meg a karfiollevest hányja szemére folyton a másiknak. — Nem kellesz... — Te sem?... — Elváltunk?... — El... el... A faluban meg azt rebuszték, hogy a takaros Zsuzsika még mindig karfiollevest főz, de már a — tisztelendő ur konyháján.

\* Színház. Szombaton „A szaláli ura meánya“ t, tegnap este pedig Tóth Ede népszimfivét: a „Toloncz“-ot adták elő, mindkét alkalommal csekély számú közönség előtt. Aradi Gerő szinigazgató ur viszszerkezett városunkba. Nagy Ibolya n a k, közönségünk kedvenczének bucsúlépte s z e r d á n l e n d, mely alkalommal — „Vikontele toriere“ — a datik. „Az ördög pirulái“ — a kedvelt tüneményes bohóság — a hét második felében még három ízben színe került. Nagy Vincze, színházunk új igazgatója, ma írta alá a katonai zenekar bizottsággal kötött szerződést, mely szerint a jövő szindény alatt a teljes és erős katonai zenekar — havonként 600 frtért — fog színházunkban működni s köteles a katonai zenekar saját költségén mélyebben hangszerelt hangszereket vásárolni.

\* Halalozás. jelen voltak a bu... nel, szivfacsaró. Négy hordár vit... halott-vívó kosar... csijából aztán eg... nek látszó, teij... emeltek le, a ki... ták elhelyezni... tiltakozott s így... és úgy vitték eg... Horogh Józse... életéről férfi, k... keztyében — egy... gyógyulást. Az... ládja ennélfogva... meghalni jött ide... e. kisznevédett... anyagi csapások... tik az 50,000 fo... áll városunk is... erejéig. A család... „Alóítottak meg... juk forrón szere... család apa, szer... ver, sógorunk... ZSEFNEK folyo... kor, éle ének 42... des után törté... tunk földi rész... után 3 órakor... számú háztól a... gyászszertartás... örök nyugalom... lomra rokonain... pályátsáit sz... Debreczen, 188... gye: Ungváry... József, Pál, L... lók: Ungváry... testvére: Hor... és gyermekei;... Nagybátyja: H... rogh Pál, nője... lánya, terje... váry Eszter, f... mekei; Ungvá... dor és gyerme... váry József, m... \* A „Deb... számában bőve... ebben Révész... özimből a „Tol... nak, Váll... n a g y s á g... hogy ezen áll... tóság, akár... méltóság... ság alapján ad... noknak is, m... (Beküldet... \* Katona... közös hadügy... delmi minisz... mely szerint... t e n y l e g e... is bevonulás... ujonczok kiké... szolgálat há... gyakorlatokra... semmi befoly... tisztek parau... felhivatnak, h... engedik, — a... dektalanul je... csapatstesthez... menyek foly... szükséges int... \* Orsz... helyb. keres... ki az orsz... érdemeinek... mal ajándéko... album a deb... tartalmazni. M... málval odait... lek elkészült... golásukat vá... pokban várj... küldeményt... ják a megte... széküldik. \* A r... ügyében érte... lés- és közö... ben Trefort... teren kívül... terelnők s... páry Gyula... o. közm. és... nok és a fő... mal, ezek... Váll yi J... liut püspök... \* Jut... szép hangu... nap leand... mindannyisz... n a g y h e... — még pe... zenekar kö... Valentinek... alkalmá szí... ő hibája vo... jában, hogy... megjelenés... \* A p... plébániát, Fót. S z a

pattant temperamentuma. ... a takaros Zuzsika fülébe ...

Halálozás. A kik mult pénteken este jelen voltak a budapesti gyorsvonat érkezésénél...

Halálozás. A kik mult pénteken este jelen voltak a budapesti gyorsvonat érkezésénél... \* Halálozás. A kik mult pénteken este jelen voltak a budapesti gyorsvonat érkezésénél...

Halálozás. A kik mult pénteken este jelen voltak a budapesti gyorsvonat érkezésénél... \* Halálozás. A kik mult pénteken este jelen voltak a budapesti gyorsvonat érkezésénél...

Halálozás. A kik mult pénteken este jelen voltak a budapesti gyorsvonat érkezésénél... \* Halálozás. A kik mult pénteken este jelen voltak a budapesti gyorsvonat érkezésénél...

asphaltirozást... Szent Jakab-cseppek... Hirdetmény... Pályázati hirdetés... ELADÓ ÜZLET.



Minden gyomor- és időhaj teljes és biztos gyógyításra... Szent Jakab-cseppek.

Hirdetmény. Nehai Dobay Gyula őrnagy, volt debreczeni méntelep-parancsnok hagyatékához tartozó szobabeli butorok...

Pályázati hirdetés. A Bihar-tordai ref. egyház egy 4360 firttal előirányzott iskola és tanítóilakok építésére...

ELADÓ ÜZLET. Egy 45 év óta fennálló norienberg diszmű és lábbeli üzlet előrehaladott aggkor miatt szabad kézből kedvező feltételek mellett eladó...

